
ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΑΡΝΙ ΜΠΟΥΤΙ ΝΩΠΟ 

 

Oρισμός: Νωπό κρέας αρνιού εγχώριο από ζώα βάρους  8 -12Kgr, σύμφωνα 

με τους Κανονισμούς 1183 / 2006 και 1234/2007, αρίστης ποιότητος από μπούτι, 

χωρίς λίπος, συσκευασμένο και τεμαχισμένο κατάλληλα, με αναγραφόμενη 

εξωτερικά της συσκευασίας επαρκή ημερομηνία λήξης και προέλευση.  Τα νωπά 

κρέατα θα πρέπει να προέρχονται από υγιή ζώα και από εγκεκριμένα σφαγεία και 

εργαστήρια επεξεργασίας.  

Οργανοληπτικά Χαρακτηριστικά:  

 Στρώμα Λίπους ελάχιστο 

 Χρώμα των κρεάτων λευκό έως απαλό ροζ σύμφωνα με το Κοινοτικό 

Μοντέλο  

 Τρυφερό, χυμώδες, άρωμα με ευχάριστη οσμή και γεύση, με pH 7.1-7.3.  

 Τα  νωπά  κρέατα  θα  διατίθενται  σε  συσκευασία  VACUUM σύμφωνα  με  

τους  όρους  του  Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και τις εκάστοτε ισχύουσες 

Κοινοτικές, Κτηνιατρικές και Υγειονομικές Διατάξεις.  

Το τεμαχισμένο κρέας θα συσκευάζεται σε πρώτη και δεύτερη συσκευασία. Η 

πρώτη συσκευασία θα  είναι διαφανής και άχρωμη. Η πρώτη και δεύτερη συσκευασία 

θα πρέπει να ανταποκρίνονται προς όλους τους  κανόνες υγιεινής και να μην 

αλλοιώνουν τα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά του κρέατος, ούτε να μεταδίδουν  στο 

κρέας ουσίες επιβλαβείς για την υγεία του ανθρώπου. 

Το τεμαχισμένο κρέας θα φέρει σήμα αναγνώρισης, το οποίο θα επιθέτεται σε 

ετικέτα που προσαρτάται  ή τυπώνεται στην πρώτη ή στη δεύτερη συσκευασία. Η 

ετικέτα στη δεύτερη συσκευασία πρέπει να είναι τοποθετημένη με τέτοιο τρόπο, ώστε 

να καταστρέφεται με το άνοιγμα της συσκευασίας (Κανονισμός Ε.E., αριθμός 

853/2004). 

Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα παραλαμβάνονται με την προβλεπόμενη κατά 

νόμο σήμανση και συσκευασία και φέρουν οπωσδήποτε τον κωδικό έγκρισης της 

εγκατάστασης.  

  

 

 



ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: 

Ειδικά για την επισήμανση του βόειου κρέατος. Στις ετικέτες πρέπει να 

αναγράφονται: 

• Ο κωδικός του ζώου ή της ομάδας ζώων. 

• Χώρα γέννησης 

• Χώρα εκτροφής 

• Χώρα σφαγής, Κωδικός σφαγείου 

• Χώρα τεμαχισμού, αριθμός έγκρισης μονάδας τεμαχισμού 

• Ημερομηνία σφαγής 

• Ημερομηνία ανάλωσης 

Ο Προμηθευτής θα πρέπει να προσκομίσει  επί ποινή αποκλεισμού: 

Α) Στην περίπτωση επεξεργασίας του κρέατος: α) άδεια λειτουργίας, β) κωδικό 

κτηνιατρικής έγκρισης, γ) Πιστοποιητικό υγιεινής και ασφάλειας Τροφίμων κατά ISO 

22000:2005 ή ISO 22000:2018 για την επεξεργασία- αποθήκευση- εμπορία και 

διανομή ψυχόμενων προϊόντων ζωικής προέλευσης. Επίσης, δ) βεβαίωση 

καταλληλότητας οχήματος από την αρμόδια κτηνιατρική υπηρεσία.  

Β) Στην περίπτωση εμπορίας του κρέατος α) τα δικαιολογητικά α, β, γ της εταιρείας 

επεξεργασίας  β) κωδικό κτηνιατρικής έγκρισης για την αποθήκευση- διανομή και 

εμπορία προϊόντων ζωικής προέλευσης. δ) Πιστοποιητικό υγιεινής και ασφάλειας 

Τροφίμων κατά ISO 22000:2005 ή ISO 22000:2018 για την αποθήκευση-εμπορία και 

διανομή ψυχόμενων προϊόντων ζωικής προέλευσης καθώς και ε) βεβαίωση 

καταλληλότητας του οχήματος από την αρμόδια κτηνιατρική υπηρεσία.  

 Επί ποινή αποκλεισμού θα κατατίθεται επίσης, αρχείο τεχνικών προδιαγραφών 

του προσφερόμενου προϊόντος και δείγμα ετικέτας.  

  

 


